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Vremea normală de la începutul 
intervalului va intra într-un proces de 
încălzire treptată, în cea mai mare parte 
a țării. 

Temperatura medie diurnă a 
aerului va oscila între 0...9°C în primele 
zile, limite apropiate de mediile 
multianuale și 4...12°C spre sfârșitul 
intervalului, abaterile termice pozitive 
fiind de 1..3°C, în majoritatea zonelor de 
cultură. 

Temperatura maximă a aerului se 
va încadra între 6...15°C, în cea mai 
mare parte a ţării. 

Temperatura minimă a aerului va  
fi cuprinsă între -5...9°C în majoritatea 
regiunilor, valori mai scăzute fiind 
posibile în depresiunile din estul 
Transilvaniei, unde local se va produce 
brumă și îngheț superficial la sol. 

Sunt posibile precipitaţii sub formă 
de ploi locale, reduse cantitativ, fiind 
însoţite de intensificări temporare ale 
vântului. Totodată, în zonele joase şi de 
luncă vor fi condiţii de producere a ceţii, 
izolat asociată cu burniţă. 

 
 
 

          
 

În cultura grâului de toamnă, 
rezerva de umiditate pe profilul de sol    
0-50 cm va prezenta valori 
satisfăcătoare, apropiate de optim și 
izolat optime, în Oltenia, Banat și 
Maramureș, pe suprafețe agricole extinse 
din Crișana, Transilvania, Muntenia și 
Dobrogea. Conținutul de apă din sol se va 

situa în limite scăzute (secetă pedologică 
moderată) și deosebit de scăzute (secetă 
pedologică puternică și extremă), în 
Moldova, local nord-estul, nordul și nord-
vestul Munteniei, izolat estul și centrul 
Transilvaniei, vestul Crișanei, centrul 
Dobrogei. 
 

 
 

Rezerva de umiditate a solului 
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Ca urmare, ritmurile vegetative ale speciilor de toamnă (rapiţă, orz şi grâu) vor 
evolua pe ansamblu în bune condiţii în majoritatea regiunilor, iar în zonele depresionare, 
procesele de creştere şi dezvoltare vor fi mai lente şi chiar stagnate temporar, îndeosebi 
în estul Transilvaniei şi nordul Moldovei. Starea de vegetaţie se va prezenta medie şi bună 
pe suprafeţele agricole cu o aprovizionare satisfăcătoare cu apă a solului, iar pe terenurile 
afectate de seceta pedologică, uniformitatea şi vigurozitatea plantelor va fi medie şi 
slabă, iar densitatea redusă. 

 
Culturile de orz şi grâu de toamnă 

îşi vor continua germinarea (70-100%), 
răsărirea (50-100%) şi apariţia frunzei a 
treia (40-100%) pe aproape întreg 
teritoriul, mai avansate în vegetaţie fiind 
cerealierele semănate în epoca optimă la 
care se va semnala faza de înfrăţire     
(10-50%). 

 

În sudul, vestul şi centrul ţării, 
rapiţa semănată în perioada optimă va 

parcurge predominant faza de înfrunzire 
(7-12 frunze). 

 

În majoritatea regiunilor agricole, 
pomii fructiferi şi viţa-de-vie se vor afla 
în fazele de maturare a 
lemnului/coardelor, colorarea/căderea 
fiziologică a frunzelor, precum şi 
adaptarea la condiţiile de iernare. 
 

 
Pe ansamblu, lucrările agricole în câmp (eliberarea terenurilor de resturile vegetale, 

arăturile, întreţinerea plantaţiilor pomi-viticole, etc.) se vor efectua în condiţii relativ 
bune. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Starea de vegetație a culturilor agricole 
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       RECOMANDĂRI DE SPECIALITATE: 

• Continuarea arăturilor adânci de toamnă pe terenurile cu o bună 
aprovizionare cu apă a solului; 

• Aplicarea îngrăşămintelor minerale complexe la speciile de toamnă 
semănate în perioada optimă; 

• Efectuarea lucrărilor de arat în vii şi livezi. 
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